

正定召开“常山红”平安志愿者协会成立20周年暨表彰大会

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)7月8日上午,正定县“常山红”平安志愿者协会成立20周年暨表彰大会在该县举行。300余名“常山红”平安志愿者齐聚一堂,为自己的节日祝贺,更为源源不断的加入者鼓劲加油。

20年前的2002年7月,正定县委政法委和街道党工委在城区组建了“社会治安志愿者协会”。20年来,该协会从无到

有、从小到大,已发展成为遍及该县的21个分会、289个大队,志愿者已达15377名。20年来,志愿者们日复一日、年复一年,不要报酬献爱心、不讲待遇做工作、不求名利搞防范、不辞辛苦去巡逻、不分昼夜搞服务、不畏寒暑做宣传、不惜心力搞调解、不惧凶险斗邪恶,先后抓获犯罪嫌疑人96名,查获涉案车辆109部,帮助失足青年30名,成功调

解矛盾纠纷4869起,涌现出见义勇为先进个人158名,其中一人被省政府命名为“见义勇为英雄”。

20年的时间,“常山红”平安志愿者队伍伴随县域经济发展,逐步向年轻化、知识化、效果化拓展壮大。该协会负责人表示,在今后的志愿服务中,他们将以学习宣传、贯彻落实党的各项方针政策为契机,排查化解社会矛盾

风险,当好治安巡逻员、法治宣传员、平安信息员、矛盾调解员、义务网络员、疫情防控员、志愿服务员、文明创建员、失足帮教员的“九大员”,在治安巡逻、疫情防控、文明创建常态化基础上,构筑起全方位的防控体系,成为保障社会和谐稳定一支坚强的群防群治队伍,在建设现代化、国际化美丽正定的新征程中创造更加辉煌的业绩与荣光。

秦皇岛山海关法院诉前调解一起知识产权案件

河北法制报讯 (记者 刘波)7月5日,秦皇岛市山海关区人民法院通过诉前调解,成功化解一起知识产权纠纷,这是该院首例通过诉前调解成功化解的知识产权纠纷案件。

据介绍,该案的申请人周某自今年6月起,就多起侵害其作品信息网络传播权纠纷向山海关区人民法院申请诉前调解。法院受

理后,书记员任绘竹立即向当事人送达诉前调解申请书、诉前调解受理通知书等诉前调解材料,并通过电话联系征求被申请人哈尔滨某汽车销售服务公司调解意见。被申请人先后就案件管辖、周某主体资格等提出异议,在主审法官的指导下,书记员给出了耐心细致的说明,取得了当事人信任。最终,双方当事人于7月5

日签订民事和解协议,就停止使用周某某享有著作权的涉案作品并支付使用费等内容达成一致意见,成功化解了该起纠纷。

为充分运用非诉机制解决知识产权矛盾纠纷,将知识产权纠纷化解于诉前,山海关区人民法院针对知识产权等领域多发易发纠纷,逐步调整工作思路,注重完善调解联动体系,着力推动形成

内部和解、协商先行,行业性专业性调解、仲裁等非诉方式挺前,诉讼托底的分级化解模式,从加强沟通、强化对接等方面,进一步深化人民法院一站式多元解纷机制建设,推动知识产权纠纷源头化解。各种调解方法的运用,使矛盾纠纷化解在诉前,平息在萌芽状态,为营造良好的知识产权保护环境提供了有力的司法保障。

威县法院多维施策 提高民事一审服判息诉率

河北法制报讯 (米炼)威县人民法院聚焦审判质量提升,以加强服判息诉作为审判工作重点,强化工作措施,有力地推进社会矛盾化解,今年1至6月,共审结民事诉讼案件1459件,一审服判息诉率达91.95%。

加大小额诉讼程序“适用度”。该院对属于可以适用的案件,征求各方当事人意见,做好宣传推广工作。他们将小额诉讼与文书简化有机结合起来,实现案件极速审理;完善小额诉讼告知书,将小额速裁的适用条件、审理方式、审理期限、裁判方式等相关程序性安排,一次性告知当事人。截至6月底,该院适用小额诉讼程序审结111件,小额诉讼适用率较去年提高近6.89%。

筑牢多元调解机制“基础桩”。该院实行重大纠纷领导督办、包案调解,提高重大疑难案件调解成功率;重点做好民事案件的调解、执行和解等工作;健全判前释明、判后答疑和回访制度,跟踪掌握涉诉矛盾动态,抓住时机开展调解工作,有的放矢化解矛盾。今年上半年,该院累计接收调解案件875件,调解成功案件651件,调解成功率74.4%,调解案件周期较去年缩短2.13天。

下好类案专办工作“精准棋”。该院发挥类案审理专业化优势,提高类案服判息诉水平。他们加强道路交通事故、物业合同纠纷案件等集中审理,与保险行业、鉴定机构等有关组织建立常态化沟通协作机制,对重点法律法规、合同条款的理解加强沟通,敦促完善合同条款,依法依约履行义务。截至6月底,该院物业合同纠纷案件服判息诉率为98.2%,机动车交通事故案件服判息诉率为92%。

精耕审判监管制度“责任田”。针对疑难复杂案件,该院加强与政府、各行业部门、信访部门的工作对接,制定多套解决方案。该院打好信访化解主动仗,建立缠访、闹访案件经办法官终身负责制;创新员额法官轮流接访制度,促进纠纷化解,推进案结人和。该院健全“四类案件”识别监管,建立发回重审、改判案件备案分析制度,定期召开审判委员会对疑难、敏感案件集体“会诊”。

康保法检“两长”同庭 办理司法职务犯罪案

河北法制报讯 (郝伟)6月24日,康保县人民法院公开开庭审理一起司法职务犯罪案,院长苏秀武担任审判长,康保县人民检察院检察长任源锦出庭支持公诉。

庭审前,担任审判长的苏秀武及合议庭组成人员仔细查阅案件卷宗、研究案情,制定详细的庭审方案,切实把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关。

庭审中,苏秀武主持庭审,告知了被告人享有的诉讼权利和认罪认罚的法律后果,审查了认罪认罚的自愿性和具结书内容的真实性、合法性。承办法官张振斌组织控辩双方就指控的事实、罪名及证据充分展开了法庭调查、辩论。任源锦发表了公诉意见,辩护人发表了辩护意见,三名被告人做了最后陈述。整个庭审过程层级分明、规范流畅,各方诉讼权利得到了充分尊重和保障。合议庭将在充分听取控辩双方意见的基础上对案件判决情况进行评议,择日宣判。

张家口市开展2022年防汛抢险综合救援演练



图为演练现场。

河北法制报讯 (记者 梁燕)在进入汛期的关键时期,为迎战可能发生的流域内洪水灾害,7月5日,张家口市防汛抗旱指挥部组织开展了2022年防汛抢险综合救援演练。该市消防救援支队、应急管理局、公安局、水务局、气象局、军分区、供电公司、应急物资储备库及张家口蓝天应急救援服务中心等10余家单位560余人参加演练。

此次演练场景模拟气象台发布黄色监测预警,张家口市大部分地区将出现强降雨天气,市防汛抗旱指挥部组织相关部门和专家进行会商后启动III级应急响应,立即调度防汛救援队伍和物资,与当地政府一起对受灾群众进行紧急避险转移抢救,对低洼地积水进行强排,对受洪水围困、落水群众展开救援。

按照演练要求,张家口市消防救援支队共出动60名指战员、2艘冲锋舟、4艘橡皮艇参加此次演练。消防救援人员积极踊跃、热情高涨,不怕苦,不怕累,圆满完成了演练科目。

固安开展夏季气瓶安全专项检查

河北法制报讯 (张强 郭书民 高荣)为加强夏季气瓶安全管理,降低气瓶经营使用风险,防止发生安全事故,固安县市场监督管理局于近期在全县范围内开展了气瓶专项检查行动。

此次行动以辖区气瓶充装、配送、终端使用安全为重点,按照“无盲区、无死角、全

覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,切实排查气瓶使用相关安全隐患,督促气瓶经营、使用单位落实安全生产主体责任,切实从源头预防和减少安全风险。执行人员重点对充装单位的充装资质、气瓶信息化系统使用情况、充装作业人员是否持证上岗等方面进行了详细检查;对检查出的

隐患问题建立隐患台账,提出针对性整改意见,对整改不到位或者整改期间管控措施落实不到位的严格执法,确保整改落实。

截至7月1日,执法人员已检查气瓶充装及使用单位65家次,查封“三无”(无二维码、无检验日期、无生产厂家)石油液化气瓶157个。

同时,执行干警决定与被执行人刘某正面接触,但一直无法与其取得联系。家无财产,人又找不见,执行工作一时陷入僵局,法院不得不裁定终结本次执行程序。

尽管执行程序终结,但执行干警始终没有放弃对该案的执行。在申请人任某的协助下,执行干警发现刘某名下有一尾号“7777”的手机号码。该手机号码应该具有一定的财产价值。”执行干警迅速赶到沧州某通信公司,在确认该号码的登记人确为被执

灵寿:奏响反诈强音

河北法制报讯 (记者 张哲)“广大老年朋友们:当今社会,诈骗套路层出不穷,一些犯罪分子抓住老年人网络知识欠缺、辨别能力不强等特点,假借‘养老’之名实施诈骗犯罪……”如今,走在灵寿县的乡间地头或者村镇街道,随时都能听到大喇叭广播打击整治养老诈骗的声音。同时,“养老诈骗要举报,全国平台12337”“全民动员让养老诈骗无可乘之机”“理性选择养老服务,警惕非法集资诈骗”……各种朗朗上口的宣传标语也出现在马路旁、社区、商超、养老院等各种场景中。

为提高打击整治养老诈骗专项行动知晓率,灵寿县亮出各种“实招”“妙招”。该县打击整治养老诈骗专项行动办公室两次组织集中宣传活动,通过悬挂宣传条幅、发放宣传材料、现场讲解等形式掀起打击整治养老诈骗宣传活动高潮。该县政法各部门在老年人经常聚集的活动场所,通过“悬挂一个条

打击整治养老诈骗

保定满城检察院开设“雏鹰讲堂”

邀请法学教授研讨案例 帮助青年干警成长

河北法制报讯 (杨晴)“犯罪嫌疑人的罪名分析到位,但对于犯罪嫌疑人聚众斗殴的社会危害性也要考虑到……”“这个案子作为承办检察官的话,是否该批准逮捕呢?”“从法理的角度看,是哪些因素影响到了量刑呢?”7月4日,在保定市满城区人民检察院举办的“雏鹰讲堂”上,受邀的河北金融学院法学院3名教授结合案例向9名检察官助理犀利发问,检察官助理们现场作答,近两个小时的讲堂紧张热烈、“辣味”十足。

“这堂课让我们很‘过瘾’、很‘解渴’!习惯了从司法办案实践角度看问题,3位教授的到来为我们开拓了案件办理的视野和思路,对提升、把控案件质量起到了很好的推动作用。”满城区人民检察院党组书记、检察长王丽阁表示。

课后,部分干警针对业务工作中遇到的实践问题与3名教授进行了深入探讨与交流,他们表示这堂课让他们受益匪浅,会把所学内容融入具体工作中,进一步规范执法办案,提升业务能力。

此次“雏鹰课堂”特别

博野法院:法律有刻度 司法有温度

博野县人民法院秉持人民至上理念,以务实创新的便民举措筑牢平安建设与法治建设的司法防线,让人民群众切实感受到法治的温度与力量。该院启动非讼程序的人身安全保护令程序,为遭遇家暴受害女子撑起“保护伞”;秉承善意文明执行理念,圆满执结特殊困难家庭的扶

养费案件,点燃残困人士生活的希冀;采取上门调解、组织村委会参与调解方式,为耄耋老人编织幸福晚年。疫情期间,该院积极开展网上立案、在线开庭等便民举措,为身在千里之外的诉讼当事人高效快捷解决纠纷,打通司法服务的“最后一公里”。

张丽宁

黄骅法院公开拍卖被执行人手机靓号

拍得5.2万余元维护申请执行人权益

河北法制报讯 (通讯员 李超男 记者 陈兆扬)6月27日,黄骅市人民法院通过司法拍卖平台,对被执行人刘某名下手机号码“xxxxxxxx7777”的使用权进行公开拍卖,最终以52121元成交,判决生效后,刘某依然不主动履行生效法律义务,任某只得向法院申请对刘某强制执行。

2018年11月3日,被执行人刘某因公司经营需要,向申请执行人任某借款5万元。当时,双方约定了还款日期,刘某为任某出具了一张借条,但借款到期后,刘某未能按期还款。任某经多次催要无果,将刘某起诉至黄骅

法院,要求刘某偿还其借款并支付利息。法院经审理,依法判令刘某偿还任某借款本金5万元及利息。判决生效后,刘某依然不主动履行生效法律义务,任某只得向法院申请对刘某强制执行。

黄骅法院执行干警接手案件后,立即对被执行人刘某名下财产进行线上、线下查控,发现其名下唯一的房产早已被依法拍卖完毕,目前已无其他可供执行财产。对此,法院向刘某发出限制高消费令,并将其纳入失信被执行人名

人刘某后,立即对该手机号码进行查封,查封期间不得办理注销、过户等手续。随后,法院依法委托评估公司,对上述手机号码价值进行评估并出具评估报告,评估价值为23421元。

6月27日,执行干警将该号码以23421元为起拍价,通过网上司法拍卖平台进行公开拍卖。开拍前,该号码便备受关注,吸引了11人报名、90人设置提醒,5700余人次围观。经过108次出价,最终以52121元的最高价拍卖成交,溢价率达123%。